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Az újhelyi mandátumét megsemmisítették.
Tiz darab bodzásujlaki egyszerű választópolgár háta mögött Hangsúlyozták, hogy nem a jelöltnek van szüksége a man-

settenkedő nehány úri embernek úgy tetszett, hogy petícióval dátumra, hanem a kerületnek érdeke az, hogy képviselője az a
támadják meg azt a mandátumot, az újhelyit, melynél tisztább a Búza Barna legyen, ki a minden magyar szivében lángoló be
teli választáson nem igen adatott át egy képviselőnek sem és a tűkkel beirott nemzeti eszmék törhetetlen apostola, s a ki eddigi
mely méltóbb kezekbe nem kerülhetett, mint Búza Barnáéba, parlamenti szereplésével az elsők közé emelkedett dicsőséget
kinek eddigi közéleti szereplése mindenkor a nép egyetemes ja- hozva kerületére, mely majdnem 30 évig politikailag némává
váért folytatott nemes küzdelmekben telt el, s aki a tisztes pol- volt téve, mert nem volt a parlamentben hivatott képviselője, 
gári erények megtestesült képviselője. „A nemzet válságos helyzetében Búza Barnánál keresve

A Curia 2 napig tárgyalta a petíciót. Meghallgatta a petici- sem lehet méltóbb képviselőt találni kerületünk számára “ Ezzel 
onálók állítólagos meghatalmazásával dicsekedő védőt, kinek lég- fogadta a vasúti állomáson Meczner Béla országgyűlési képviselő
bői kapott állításait izzé-porrá törték a személyesen védekező a Budapestről haza érkező Búza Barnát, ki képviselőtársa sza-
képviselő és Reic/iard Salamon dr. a megtámadott küldöttségi vaira megjegyezte, hogy nem az ő személyéről van s z ó ; ő nem
elnök, továbbá dr. Fried Lajos Pekáry Gyula jogi képviselője, üz személyi politikát, hanem a pártnak mindenkor hü tagja volt.
ki egyben választásvédő is volt. A függetlenségi pártról, ennek a pártnak az elveit valló polgárok

De hiába volt a nemes hévvel előadott védelem. Hiába érdekéről van szó, a mi minden körülmények között meg
hivatkoztak arra a választásvédők, hogy a választás szabálysze- óvandó. „De —  fejezte be beszédét Búza, — ismerem a kerület
rüen folyt Je és a szavazás tényleges megkezdése épen a bukott polgárságát, annak a zászló iránti tántorithatlan hűségét és
párt bizalmiférfiainak kérelmére halasztatott el. becsületességét és bizton tudom, hogy bárki lesz is itt pártunk

A 7 kúriai biró nem hallgatott az igazságokra, bezárkózott jelöltje, annak a nevével diadalra visszük a haza boldogságáért
a paragrafusok rideg sáncai mögé és tegnap hozott ítéletével a kibontott lobogónkat."
sátoraljaújhelyi mandátumot megsemmisítette azért, mert az egyik c s  künn az állomáson 1000-nyi választó polgár élén af
küldöttség a törvényben előirt idő eltelte után kezdte m egasza- újhelyi függetlenségi kör érdemes elnöke mondta ki Meczner
vazást, egyben arra kötelezte Búza Barnát és dr. Reichard Sala- Béla állításának logikai folytatását és Búza Barna beszédére a
mon volt küldöttségi elnököt, hogy a peticionálók ügyvédje ré- feleletet.
szére 2000 korona költséget fizessenek meg. Egyszerűségében is szép, keresetlen szavakban üdvözölte

t '1 l • • t . , .  . .. , , . „» Búza Barnát, méltatta a közügy érdekében önzetlenül kifejtett
i S í  ltC[° í?!r?uag nenJ..V0 t , te^ níettel  a magasztos célra, működését. Rámutatott ama nagy érdemekre, melyeket a polgár- 

me yért e kerületben a függetlenig: part harcba szállott; nem egyetemes érdekeinek előmozdításáért indított harcokban
vette figyelembe a fenséges erővel megnyilatkozott nemzeti aka- mit a polgárság azzal akar némike'p meghálálni, hogy
ratot, hanem a törvény betűihez ragaszkodva hozta meg ítéletet. törhetet'lenül ragaszkodik az ő szeretett személyéhez és eme ra-

Az ítélet tartalma futótűzként terjedt Sátoraljaújhely varosa- gaszkodásának nyilvánítása végett tömegesen jötU ki fogadtatá-
ban és az egész kerületben. sára, hogy a szenvedett pillanatnyi sérelemért elégtételt adjon,

Megdöbbenéssel fogadta azt mindenki, mert a körülmények mely balzsamként kell, hogy hasson fájdalmára. Nincs e kerü-
s viszonyok alapos ismerője nem lehetett elkészülve, mivel jet5en méltóbb, ki bennünket képviselhessen és ezért az egybe-
mindenki tudta, hogy az egész petíció ügy nem más, mint a gyűlt választó polgárok lelkes éljenzése közepette üdvö-
bukott rendszer nehány reményeiben csalódott és letört nagysága- ZÖUe Buaa Barnát és a választó polgárok nevében és meg-
nak boszantás végett keresztül vitt személyes müve. bízásából fölajánlotta neki a jelöltséget, amit Búza Barna, mini

De a pillanatnyi megdöbbenést csakhamar fölváltotta a pártjának engedelmes katonája el is fogadott meghatott szavakkal
bátor elhatározás, és a múló boszankodás helyét elfoglalta a mondván köszönetét a nem várt fogadtatásért és az iránta meg-
nemes harci kedv. nyilvánult bizalomért.

A népleiket jellemző bámulatos gyorsasággal levonták a Az egybegyűlt választópolgárok riadó éljenzéssel helyeseltek
kúriai Ítélet összes konzekvenciáit és ennek határozata Ion az, az elnök beszédének és lelkesült örömmel vették tudomásul,
hogy a Curiának „O felsége a király nevében" meghozott itéle- hogy Busa Barna  hajlandó a jelöltséget újból elfogadni,
téré meg kell hozni a „nép u  felsége" Ítéletét, mely nincsen A lelkesültség lecsillapultával Pekáry Gyula újból szót emelt
paragrafusok béklyóiba szorítva, mert az maga az élet, az és megeskette az egybegyűlteket, hogy hívek maradnak a függet- 
igazság. lenségi zászlóhoz és annak harcosához, Busa Barnához.

Ha nem is lettünk volna tanúi az elmúlt választáson impo- Pekáry Gyula szavaira megható jelenet következett,
zánsan megnyilatkozó nemzeti akaratnak; ha nem is tudnók, Az óriási embertömeg egy emberként esküre emelte a kezét
hogy kerületünkben más pártnak, mint a magyar pártnak, a s komoly önérzettel, az elhatározás fontosságától meghatottan
függetlenségi pártnak, talaja nincs, és ha nem is tudnók azt, mondta el, hogy: „Esküszünk . . .! #
hogy az újhelyi kerületben a függetlenségi párt legméltóbb zászló- Valóságos diadalmenet volt a képviselő útja a vasúttól
tartója Búza Barna: még akkor is előre láthatjuk az uj választás egészen a függetlenségi körig.
eredményét. Folytonos éljenzés között vonult be a polgárság a városba

Már tegnap megjelentek a házak homlokzatain az „Éljen énekelvén a nótát:
Búza Barna" feliratú zászlók, melyek büszkén hirdetik, hogy a „ . . .  Ez a zászló, amely nem csal, nem ámít,
választópolgároknak január 26-án meghozott ítéletén mit sem Éjjen ^r. B ú z a  B a r n a  sokáig!!"
változtatott a 7 kúriai biró itéletileg kimondott véleménye. , . . „ u . . . -

Az újhelyi polgárság a tegnapi nap déutánján értekezletet A választók a függetlenségi kor előtt szétoszoltak, hogy A
tartott, melyen egyhangúlag elhatározták, hogy újból Búza Barna és fél órakor ugyanott összejőve pártgyu ést tartsanak, melye*
nevével mennek f választási küzdelembe. _________________ az uj választáefa vonatkozólag az elflfozttleteket megtegyék.

‘ Lapunk 8 oldal.

Kyoloadlk év  7Í. szánt.___ ______________________fiátoraljmjhely, 1905..............  .................... Szombat, szeptember i



»Iá * h ,é te ren ?  ci<5 buta és gonosz csökönyössége visszavonulást nem ismerő akaratát, szempontból. Ő ugyanis az álta-
Álé A IWwSu u JJ Magyarország számára kiutalvá- Készüljünk az utolsó rohamra, lános választói jog hatását ez

A király minden nyilatkozatából, nyozni célszerűnek talál. Bele kell melyet a táborszernagy ur ellenünk £jta akarta ellensúlyozni s azzal 
mely a bécsi burg dolgozószobájá* vinni, szivébe kell plántálni a „ma- intóz ts szeJ v®zz n ./J/.nk ^lvan akarta ellenfeleinek, a radikáli- 
nak küszöbéről elhangzik, az világ- gyár hadseregnek" a hazai széllé- állast, országszerte g>ujtsunk y , . szociáldemokratáknak
lik ki hogy a hadsereg az övé. A met, a hazai nyelvet, a lelkesedést, tüzet a lelkekben, hogy pénz presz- soknak és szociáldemokratáknak 
legfelsőbb kéziratokban mindig ezt a ragaszkodást a haza földjéhez, szio, szurony mind haszontalanná a parlamentbe való bejuthatását 
a hangzatos frázist olvashatjuk: „az a rajongást a nép szabadságáért, a váljon, hogy a nemzeti akarat le- megnehezítem, hogy az általa 
én hadseregem." No de tévedni éra- büszkeséget a nemzeti állam iránt, törésére osszeszedelózkodott régi tervezett és keresztül vitt reform- 
beri dolog, a király is csak ember, a szeretetet és kölcsönös megbecsü- rendszer utolsó javaslatban kimondatta, hogy a
8 is tévedhet. Hála Istennek es idáig lést e polgárok iránt. Csak egy ilyen lány szemétként söpörjük el utunk- I semmiféle díjazást nem
csak a pápai csalhatatlanságot dog- hazafias szellemtől áthatott hadse- bél. i ,
matizálták de a királyokét nem. r0gtől remélhetjük, hogy egy Kassa , Csmá junk minden választókért.- kap, semmiféle kárta amtásra 

Eltekintve attél, hogy 18«7-iki és Eger nem fog többé előfordulni, ef. kurul győzhetetlen sáncot, fog- lgényt nem formálhat. Németor- 
törvények is „magyar hadsereget" a mostani szégyenletes állapotnak jaljjlk el a már egyszer megver e - sz^gban abirodalmi gyűlés többször 
említenek, hát a józan ész és logika véget kell vetni gyökeresen, alapo- leniéi minden pozícióját törhetetlen * * álla.
is e mellett bizonyít. „Aki tizet az san6 a magyar állam érdekei, a ma- ell zá?,tsae^nkaVfbk,KSedÓŜ t tíiín t T to n  se j te n i  de igyekezete .az parancsol is": ez oly modern élet- gyár nemzet méltósága szerint és suk at a ”éP kikébe, prédikáljuk p g , gy , ,
igazság, hogy el kell azt ismernie egyúttal a szomszédállam és a di- a törvényt, a szabadsagot leplezzük államfő ellenzésén — ki ebben 
a királynak is. Az a hadsereg tehát, nasztia javára is, mert békésen nem *e a gonosz fondorkodókat, keltsünk az egyben a vaskancellár nyo- 
araire az udvari tájszólás azt mondja, haladhatunk, együtt összhangzatosan feneketlen utálatot irántuk és ke- m^n hajacj — eddigelé hajótörést 
az „én hadseregem" tulajdonképen nem dolgozhatunk, amig Magyar- szitsünk elő olyan diadalt, mely e Jett

néphadsereg.Az általános védküte- ország háborogva érzi, hogy állami- Magyarországot vegképen megváltja szenveac«. 
lezettség alapján a nép önként adja ságának egyik legfontosabb részé- a f l!jzak» Kejérvaryak és 1 itreichok A ,
a hadseregnek a katonákat és arca- ben, a hadsereg ügyében meg van politikájától. Csak ha ilyen energiát lokegyenest ellenkezik azoknak a 
nak verejtékével keresett filléreiből rövidítve, hátra van szorítva, meg fejtünk ki, ilyen ellenállásra vagyunk véleménye, kik azt mondják, hogy 
fizetik azt. Tehát arai véderőnk nem Van alázva önmaga és az egész vi- készek, csak akkor számíthatunk az érdekében tett minden
királyi zsoldos sereg. lág független nemzetei előtt. Ne a|‘>ra> J10gy Isten segítségével sike- „ szolgálat diiazandó Kárta-

Ha Ö Felsége oly hadsereget akar, hozakodjanak elő azzal, hogy a rulni fog egy nemzet leglényegesebb a kónvkelő is
amelybe a nemzetnek ne legyen bele- hadsereg nyelvének megbontása ve- alkatrészét: a hadsereget a mi szel- lamtandó tehát a képviselő is 
szólása, akkor meg kell változtatni a szélyeztetné a nagyhatalmi állást, lemünk és nyelvünk képére atala- ebbeh minőségében tett munkál- 
véderő-törvény egész mostani szer. Először nem igaz: a történet számos kitani. kodásáért, mert ellenkező eset-
vezetét: el kell törülni mint Angii- példájával bizonyíthatnám, hogy k ü -   _ _ unger r. ^en a szerényebb vagyoni viszo-
ában az általános védkötelezettséget lönböző nyelvi! hadseregek, fényes ’ nvriK ai/í eo-vén —  ha
és a nép vállát kizárólag terhelő diadalokat arattak, de én csak a Valami 32 általános \J-1- k
államiköltsógvetésből törülni kell a Mária Terézia korára utalok, kinek különben bármily tehetséges,
hadügyi kiadásokat. Akkor aztán uralkodása alatt magyar tisztektől VáUSZtÓÍOűrÓl. bö\cs vo n̂a —  képviselői man-
szervezze a király az ő hadseregét magyar nyelven vezényelt csapatok * * dátumot nem vállalhatna. Ez pe~
a maga Önkénteseiből és fizesse saját fényes csatákat viytak éppen a IX- dig ejs£ sorban a köznek volna

m m ?  r l l n i n  l ef!' Habsburg házmegmentésére. Másod- A képviselők kártalanítása, ártalmára, mert a közérdek azthtott haderő fölött megilleti a kor- szór, mi nem kérünk olyan nagy- A . . .  , . . , , , . , . ’ , .
látlan felségjog, de a néphadsereg hatalmiságból, mely csak az osztrá- A választói jog kiterjesztésével kívánja, hogy az ország legte- 
ügyébe, melynek anyagát a nép kok gőgjét és hatalmát növeli, Ma- egyidejűleg napirendre fog ke- kétségesebb, legtudósabb, leglel- 
gyermekei képezik és amelyet a nép gyarországot pedig a sülyedós a rülni az a kérdés is, hogy kárta- kiismeretesebb férfiai végezzék a 
lát el étellel, itallal és cifra ruhával, vógroralás szélére tereli, ráhalmozott lanítandók-e a képviselők ebben a törvényhozói funkciókat. Mivel

arftss&sas í% s sguas; ?»■««»■• *— •** «*• «—beleszólása. melyben hadseregünk igazán alkotó cégükért és a kifejtett tevékeny- tulajdonságok nem párosodnak
Ebből a hangzatos frázisból „az része államiságunknak, organikus ró- ségért és ha erre igenlő a tele- mindenkor a vagyonnal, lehetsé- 

én hadseregem", nem lehet korlát- sze nemzetünk egységének, támasza let, mily mérvű legyen ez a kár- gessé kell tenni a kárta lanít^  
lan felségjogot statuálni. Ez a kije- és előkészítője Magyarország nem- talanitás? (napidii, tiszteletdii) által szegé-
tT n ?  Hvet'a^mairvarS'kö7ioi?,Unern - E kérdés körül egész irodalom nyebb sorsuak részére is a parin-Vény, ilyet a magyar kozjog nem Hiába szövetkezik az ordongos , , . ^  , , Ü /. « * . 3 , . ^ _
ismer. Aminthogy a magyar király Kristóffy a nemzetköziekkel, hogy keletkezett már, s két szélső nézet mentbe juthatást.
nem „Isten kegyelméből" uralkodó, „elfordítsa, a nemzet figyelmét a ütközik össze. Az egyik azt vi- Mi az elmélet szempontjából
hanem a magyar nemzet akaratából vezényleti nyelv kérdéséről szociális tatja, hogy a képviselői állás föltétlenül azt tartjuk helyesnek,
a pragmatica sanctio alapján. A ko- és gazdasági feladatokra", hiába tiszteletbeli állásnak minősítendő, hogy a képviselői állás tisztelet-
U l  t r u « t e , 0™ V  r ^ o k ^ S ^ M h i v r  Így lehet.,,egóvni ,  beli állásnak „yilvánittassék. Meg-
két ennélfogva nem is lehet a nem- talosokban olvashattuk — hogy az parlament méltóságát és tiszta- hajiunk azonban a rideg élet 
zet ellen érvényesíteni. országgyűlést feloszlatják és újra a ságát, mert, ha dijaztatik, akkor adta indokok előtt, és ha helye-

Nem szabad tehát tovább tűrni — nemzet ítéletére apellálnak, amig a kenyérkereseti pályává tog siily- selni nem is, de mindenesetre 
est parancsolja a nemzeti becsület „magyar hadsereget'1 igazan ma- lyedni, ami a törvényhozói állás megérteni tudjuk azt, ha a kép-^ t r “ '.& g^: nimbuszából sokat levonhat. Bis- viselőnek törvényhozásilag vala- 
annyi államiságot engedélyezzen, gosabban, még hatalmasabban, még marck hg. szintén ennek az elmé- melyes formában tiszteletdíj biz- 
amennyit az osztrák katonai reak megdöbbentőbb erővel fejezze ki letnek volt hive, de gyakorlati tosittatik.

I l y C n C k  SÍZ A s s z o n y o k  — Százszor mondtam, hogy S ha ő az, akitől a végén bocsá- A tragikomikus helyzet láttára a 
"  t 1 t  ^  a nern félteni. Amelyik natot kérnek: akkor teljesen meg mama hevesen kezdett zokogni és

Irta: Adám Éva. meg akarja csalni a feleségét: úgy van elégedve a sorssal. De ha nagy nehezen sikerült megértetnie
— Nem! Istenemre mondom, hogy *s raegcsalja. senkisem kérleli meg, akkor már a leányával, hogy baj van Ki’«

tovább nem tűrök. Élj ahogy tetszik, — Nekem ne magyarázd ! Van őszinte harag, szállj a meg. pecen.
csinálj amit tetszik: én megyeki nekem elég, szomorú tapasztala'om Az öreg úrnő is inkább azon Mikor a leány is, a mama is ki-

— Ne csinálj bolondot ismét, szól felőletek! Megyek . . . megyek . . . mérgelődött fel, hogy élete párja ki panaszolták magukat valahogyan,
a férj békitőleg. Öregek vagyunk csináljatok amit tetszik . . . sem vette a pipát a szájából az ő kerülték egymás tekintetét. Végre
már mi az ilyen gyerekségekre. Te — Mikor jösz vissza? távozásakor. a fiatal asszonyka törte meg a
magad is tudod, hogy úgyis vissza- « »»» Sikerült önmagát teljesen fel- csendet, kijelentvén, hogj :
Jön* hát ne komédiásunk! f “fot <**«1 belőlem? Még mérgesitenii mire leányához ért. -  A férfiak mind gazemberok I

— Én vissza? Soha! Eleget szén ineg kenet^Vvnem0 ^ o ^ 11811, csend fogadta. Mintha Ezután pedig, asszony! ésszel
vedtera mostanig, bolond voltam, hofv kesveíem kPnVérr« «»nrE  ? elköltöztek volna. Gyanúsan néze- okoskodni kezdettek és igen bölcsen
hogy visszajöttem a múltkor is, Hátban benned léfek van neked P Í ett 1S’ oda ls’ végre egy abban al,aPodtak meg> ,10Sy ide' mikor a leányomnál a legjobban volt hpPc,-ii«foH ? ' Ű halom kisebb nagyobb skatulya kö iglenesen a leány menjen az apjához,
dolgom. . zött felfedezte egyetlen leányát, mama pedig marad itt, de a férfiak

— Persze! Értitek jól egvmást. . * b^ mln  ̂ nekedi; ITer  ̂ én nem Csomagolt. Kalapjait rendezte. Mikor előtt nem kell elárulni, hogy itt is,
A leányod olyan, mint te; tő meg kacag^a^ am magamat! Értetted? szembenéztek, elsikoltották magukat, ott is baj van.
olyan, mint a leányod! — Majd nem lesz, akin mulass! — Irma, te hová készülsz? kérdi Az elhagyott falusi kúriában pedig

— Nos? Oh, az bizonyos, hogy a — Rózsii Előállott már az a kocsi? ijedten a mama. egy ideig rendben folyt az élet, A
te szemedben mi vagyunk a világ Aztán ha lehet, a zsírt pancsoljátok — Én ? Haza. Hozzátok. Végkép, gazdaság ki volt adva. Egy része
legrosszabb asszonyai. De ha van d  • • • legyen gondod mindenre örökre. Ezt ember nem bírja ki a örökre, az elmúlt szép idŐKért; a
Isten, ő tudja s látja, mennyit szén- • • • értetted? mennyit nekem kell szenvednem I csekélyebb rész haszonbérbe. Otthon
vedtem inelletted, busz évi házas- Eközben a vérig sértett úrnő fel- Ne oda ülj mamai Nem látod, hogy hát csak a háziteendőkkel volt baj, 
Ságunk alattt. pakolódott a kocsiba és visszasem a színházi blúzomra ülsz? Rettenetes Ezt a cselédleány végezte, azonban

— Ne lármázz asszony! Ne lármázd nézett az elhagyott nemesi kúriára. vagy I Bocsáss meg ha ingerült miért s miért nem, bizonyára oka
fel az utcát, mert ki találok jönni a Fejét kövér vállai közé húzta és vagy°k» egész nap sírtam. Nagyon volt rá, de egy szép napon egyszerűen
türelemből. Vagy elég lesz már a nagyon vésztjóslóan fogadta az részkor jösz . . .  itt nem marad- megszökött az asszony nélküli ház-
perpatvarból, vagy pakolj s menj emberek köszöntését. Mire a falu, hatunk, már kijelentettem az uram- bol.
hát! Elment az eszed egészen? Most határából kiért: már mindenki tudta, nak, hogy megyek. Nevetséges lenne, Az öreg ur egyedül maradt, 
öregségemre kezdesz félteni? hogy elhagyta az urát. Tudja Isten, ho&y visszavonjam. Büszke volt és rátartás, nem akart

— Megöltél . . . megöltél . . . miféle vonás az az asszonyi lélekben, ~  ^sak menj . . .  ón . . .  én . idegenhez fordulni. Tudta, hogy
— Megöltél te engem !̂ Hogy nem hogy országraszóló viharos jelenetet maradok helyetted. valamikép fordul a sors, de az

adott az Isten több észt az asz- tud rögtönözni, anélkül, hogy benn — Mi bajod mama? Miért sírsz? asszony nemsokára hazajön magától 
szonynaK ! a lelkében haragot érezne. Inkább Ne sirass engem mamus . . . hiszen is, csak éppen kisétálja magát. Minek

j?. | * i??. * e*eget- Eleget I mindig a hatást keresi s boldog, ha otthon leszek közöttetek, szép csen* alázta volna meg magát, hogy ő
mivel túljárjatok az eszünkön! kikiálthatta magát. desen, békességben. hivja? De mivel ennie kellett, úgy
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Mielőtt a tiszteletdij minemű- egy,'a kerület székhelyétől W ass- kanyarulata és a füzes (ez utóbbi módot arra, keres és kimutatja jó
ségére és nagyságára vonatkozó hington városáig, a törvényhozás még ninos teljesen bevógezve) cimü szivüsógét.
nézetünket előadnók, nem lesz székhelyéig érvényes vasúti sza-1 kéP“\  a',‘"lye^ arrl , ! Í Í T a^„,h"?/1 Nem nemzeti hiúság ez! Meggyö- 
érdektelen leközölni azt, hogy bad jegyet is kapnak, mely a mindLonáítaUtt*ott kitűnik belőlük k®r®«edott szokásunk ez nekünk 
az egyes országokban miként fi- mandátum idejének tartamáig a nagybányai iskola sablonos iránya. lme hu Pé,da ra bátoraljaujhely va- 
zetik a törvényhozókat. érvényes ámbár tapasztaltuk az ez alóli egyéni rosa, ahol a könyörületessóg szelíd

Angolországban, Spanyolország- Tiszleletdijat kapnak a magyar zsátnerü kibontakozásait. melegénél ügy elszaporodtak a kol-
bán és Németországban a képvi- törvényhozás képviselő-tagjai még .  Í l t a k ' f m ^ á T h á t k l ^ d T z  ̂
seloség tiszteletbeli állás s így pedig minden évre összesen 6400 ZOgnak, kiemelhető, egy, azt hiszem ne,ncsak a naagánháiakat, de az ut- 
semmiféle díjazással, javadalma- koronát hollándi kosztümbe öltözött öreg nő. Clirl járó-kelőket egyre másra raeg-
zással nem jár. E részletes kimutatást nem Karikaturisztikus komposiciója bi- állitgatják. Szivosen ad mindenki a

Meg kell jegyeznünk azonban csak megismerés végett, hanem óságánál, különösségénél és naiv- a házához eljáró koldúsnak tőle tol*
azt, hogy Németországban az abból a célból is leközöltük, hogy / l u 6™6! ;zT.; Í Í hütok. het5leB alarailsnát' raéK az ut0“
egyes pártok, hogy szerény anyagi a kártalanítás általunk javasolt nek mondhatók, do leginkább szól kóregotőktől sem tudunk ridegen el- 
viszonyok közt élő, de tehetséges módjának az előnyei annál szembe lelkűnkhöz „Krisztus levétele a fordulni; de mikor azt kell tapasz- 
tagjaiknak a megélhetést bizto- tünőbbek legyenek. keresztről" (Rembrandt másolat.) talnunk, hogy a vásári bódék mö-
sithassák u. n. pár/-napidijai tizet- Mert, ha már kénytelenek . Általánosságban csupán annyit gött vagy a kültelken 20—30 fél
nek a képviselőknek mindama vagyunk nem helyeselni, de el- meztelen férfi, nő fetreng az italtól
napokra, melyeket az illetők a fogadni azt a nézetet, hogy a ügyos rajzoló, perspectivái áltálában eltomtott arccal- önkívületi állapot
parlamentben tényleg eltöltenek, képviselők részére valamelyes jók, színezése kielégítő, képeinél ban> ĉsak csodálnunk kell a városi 
A pártnapidij fizetése azonban formában kárpótlás adandó, úgy azonban felismerhető a ki nem rendőrség erélytelen voltát, hogy 
legkevésbbé sem helyeselhető, ezt kizárólag oly formában tudnók forrottság. Mindenki a legjobb bírája a közerkölcsüt sértő körülményeket 
mert a képviselő ez által függő helyeselni, ha a törvényhozóknak b S ^ T e h e fk f ln d a n h  hogy iamm! ^ “ hogy megszünteti, de mintegy 
viszonyba kerül egy — a tör- azokra a napokra, melyeket a önönmagát, érzi tudásának közét, előmozdítja. Mert bizony a mi kol- 
vényhozáson kívül álló tényező- törvényhozás ülésein tényleg el- Legjobban kiviláglik a tájképeinél dúsaink nem elégednek meg a ne
vel, — mely a párt-napidijat el- töltöttek, tnegjeletiési dijai fizet- ahol a borongóság a főmottó, már tnes szivek könyöradoraányaival, 
fogadó képviselőre nem csak er- nének. Pedig általí ban ösraeretes hogy az az összekéregetett fillérek nem elég-
kölcsi, de tényleges pressiót is Ennek első sorban gazdasági k ^ask ^ r^H u u u  s /napfény árnyé* sége8el  ̂ hog(. alkoh° ' Í^í!4'
gyakorolhat és akarat-elhatározá- haszna volna. kolása, a színek vibrálásának festése szenvedélyüket kellőleg kielégítsék,
sában belolyásolhatja. A képviselőház ugyanis éven- működésének korén kivül esik, ami hanem ami magán házaknál kezeik

Olaszországban a képviselők ként átlag csak 200 ülést tart, azonban a művészethez vezető első ügyébe akad, amit az óvatos szem 
az egész országban érvényes va- tiszteletdij azonban a tagok szá- lépcső f°kt . . .  raüg nern őriz, ra‘nd a könyörületes
suti szabadjegyet kapnak, de mára 365 napra fizettetik. Ha sU£  " ^ s á g T im f y o n  Ts látogatja '8t?.n "eVf  .f° 'yt°" ajká" hUr°°1<S 
ezen kivűl másféle díjazásuk nin- már most arra a 165 napra a a képtárt és localis jelentőségénél koldu9aink körmeihez tapad, 
csen. képviselők fizetést nem kapnának, fogva a képek java elkelt. Üdvös intézkedés volna a város

Napidijat kapnak a képviselők: akkor 165x453x20 korona, vagyis Megjegyzem még, hogy a kiállítás tanácsától, ha valamikép — például
Ausztriában (20 korona,) Dániá- 1.494900 koronát takarítana meg ll°lna£ d»*.l- án S1 a nera helybeli illetőségűek eltolón-
bán (18 frank,) Svájcban (12 5 a kincstár e címen is, és ezt a A belépod,J — hlyenként ™ Mér. ^  á|ta| _  a k6borlá kll|du9ok
frank). csekélynek nem mondható összeget _________  8 _  számát csökkentené s megóvná a

Ülésszakonként díjazzák a kép- üdvös célokra, pl. iskolák szapo- r közönséget a folytonos zaklatástól,
viselőket Svédországban, a hol ritására lehetne fordítani, A  M E G Y E  É S  V  Á R O S  iVagy ha ezt nera teszi meg, úgy
egy-e^y ülésszakra 1672 frankot A megjelenési dij életbelépte- .  - . legalább a mellékutcákra is juttatna
kap minden egyes képviselő. tésének másik előnye az volna, w Legtöbb adót fizetők névjegyzéke. néhán>' rend6rt

Havi dijuk van a képviselők- hogy a képviselők pontosan el- Zemplén vármegye legtöbb adót fi- K- L.
nek Franciaországban (750 frank) járnának a ház üléseire (nem úgy zeto bizottsági tagjai 1906. évre ér- —
Belgiumban (240 trank) Görög- mint m ost: csak szavazáskor) vényesitendő névjegyzékének.kiiga- I
országban (300 frank) Francia mindenkor élénken érdeklődnének t  lO J lZ e tO U lK n e Z !
országban a szenátorok 7 50 trank nemcsak a szőnyegen levo tör- d Ui 2 órakor a kis tanácsteremben . . »  . . .  í9
és Görögországban a szenátorok vényjavaslatok, hanem minden ülést tart. Az adóhivatalok kimuta- FClKCrjÜK ISpUUK tlSZtClt ClÖ- 
500 frank havi díjjal javadalmaz- közügy iránt és ez által alapját tásai a vármegye irattárában köz- . . .
tatnak. vetnék meg egy egészségesebb szemlére ki vannak téve és a ne- JiZClOlt) IlOtjy 3Z dUCfUSZlUS VÍJCII

k é ^ k n e l f Í 1 6 7 B  f r a n k ié ? a z  kÖZSZeHem kialakuláf á" aku4 , t l s l t ’C ^ é n  S . a # U jir t dÖ/ÍZetéSÍ K jlt  líhc tílcgképviselőknek (l67o frank) és az Feher Márton. tók. Akik adójuk kétszeres száraitá- . _ . . .  . .
Egyesült Államok törvényhozóinak ......  sát igénylik, ebbeli jogosultságukat pOStfJOfOnltÍV<ll KUlOJCK OC, HC-
(1200 dollár). Megjegyezzük, hogy t t külön tartoznak igazolni. UtijU 21.
ez utóbbiak ezen fizetésen kivül Ili. Juhász Jenő eollediv képkiállitása. -  p*iyaiat aije0yz#i és azoipabirói I hogy lap tovaooi Kuioeseoen

.........  állásra. Zemplén varmegye alispánja . . . .  ,
gondolta, hogy ezt a szomszéd kis 1900. augusztus hó 81. a 2000 kor. fizetéssel és 420 kor. i m U J  ICg/iH.
fányt beszálltja, az majd megfSzi az „ . ,  . . . . . . . .  . lak^ el, ,aVa2alr 10, 7 - —ebédet. Csak meg kellett hát fogni .. ^ k a t la n  «<jdo>iságként de joleso és 2000 kor. fizetéssel és 850 kor. Andrássv
a csirkét 6 b örömmel vettunk tudomást arról, lakbérrel javadalmazott II. oszt. szol- mezőny iour. v r̂or ivnurassy

T * ,, .... . ... hogy ifj. Juhász Jenő festőművész- gabirói állásra pályázatot hirdet. Dénes a jótékonyságáról ismeretes
, t  h u  SZ fa f- növendék a református egyház tanács- Kérvények szept. 21-óig nyújthatók főur ismét tanujelót adta fenkölt

vadászfegyverét. Epén a7ü,tényekkel LTTtgy'k^d^égTzem téTetére ’ ul yí ö^' él l áára Az g»"d° 'k°dásu "emesszivüségének 
bajlódott, mikor az ajtó megnyílt és eddig mint 1000 koronával ĵ{fvadalmazott a,lsó-J u^yan*s az »̂ E°gy M°n°k
a . kbszíf nJ f  he]y ^ v e»y dilettánst ösmertuk és mint ilyent gyertyáin segódjegyzö -  anyakönyv községben egy modern berendezésű
sikoltással üdvözölte, miközben a ernyedetlen, kitartó szorgalmáért, a vezető helyettesi állásra pályázat és fölszerelést! egy emeletes elemi 
egyvert megragadta. pictura, mint a szép, nemes és hitdettetik. Pályázók kérvényeiket iskolát építtet. A munkához már a

— Apám 1 Édes apám . . . maga lélekemelő iránti szeretetéért minden 1905. okt, 1. napjáig nyújthatják be napokban hozzáfognak és nemsokára
• ‘ • j a j ; * J®3 • : • . .  . tekintetben csak dicséret, elismerés a varannói főszolgabírói hivatalnál. kuiturális intózraónynyel több
a karomat 1 Téged fiam mi szól Egész más elbírálás alá esik azon- U I O I 7 1 /  t°&Ja hirdetni gróf Andrássy Dénes
hozott ide? Nincs anyád . . . bán, ha ifj. Juhász Jenő, mint t i I K Ü lV .  soha el nem hervadó érdemeit,
nincs . . . festőművész- növendék mutatkozik — _ Áthelyezés. G u r s z k y  Anna

— Apám lelkem! zokogott az be a nagyközönségnek, mert akkor 4kol9llSO k. t őke t e r e be s i é s  N o v á k  Anna
asszonyka és sápadozva tántorgott mi is feltesszük a kritikusi okulárét • zombori állami elemi iskolai tanítónők
az íróasztalhoz. Táviratot küldött az ás azon keresztül vesszük szemlére 1906. szeptember 1. kölcsönösen, áthelyeztettek. — Ke.
anyjának, hogy: Öngyilkossági ki- a kiállított képeket. r e s z t e s  Róza tavarnai állam,
sórlet, azonnal indulj! A közel 70 kép ügyesen bérén- Az emberi szív legszebb vir ga a ejemj iskolai tanítónő a Soroksár1

A fölizgatott fantáziájú asszonyka d®zett teremben jól és ízlésesen van könyörületessóg. Megosztani, juttatni á]]ami eiemi iskolához áthelyes 
rémeket látott egész utón és szentül elhelyezve és a körülményekhez anyagi javainkból azoknak is, kikre tetett.
meg volt győződve, hogy az apja képest elég jó világítása van, ami a goig a ny0moruság terhét rakta —Halálozás. S i f f t e r Kornél föld- 
öngyilkos akart lenni. A mama, veje » M o m i i n  kedvese benyomást egyike a |eg|élekemelább cselekede- birtokos folyó hó ^O-én, 46 éves 
kíséretében holtra váltan érkezett gyakorol. ®̂  korában Sátoraljaújhelyben elhunyt,
haza s zokogva borult ura nyakába, A képek csoportokra vannak be- teknek. Eme lelkiisrneretbeh meg- H 0 c z Qábor helybeli pénzügyi 
aki sehogyse tudta megérteni e osztva és a legelső pillanatban nyilatkozás nálunk igazán dicséretre- tisztviselő sógorát gyászolja az el- 
mélysóges bűnbánatot. szembetűnők a borongás hangulatú, méltó színvonalra emelkedett. Mi hunytban. Temetése augusztus hó

A fiatal asszonyka a kalapjait ügyesen megfestett tájképek, amelyek maeunk is valljuk, hogy úgy illik 81-én ment végbe részvéttel, 
boldogan száfiitoUa visszafelé az Joval felUlo.uljálc a t a n u l m á n y  • vakkoldus nélkül s . -  Lo'ké.zvála.rtá.ANagy Károiy
ura kíséretében és azon gondolkozott, fejeket. » ... ,, halálával megüresedett legyesbényel
hogy a férfiakkal soha se lehet Különösen említésre méltó az ut- vakk°ldus nelkiil ne létezzék.„ eVt ref, lelkószi állásra Kun Zoltán 
tisztába jönni! széli kereszt, a temetői részlet, a Milyen népi A magyar könyörülő- ottan működött segédlelkész fog

— kacsás folyóparti részlet, a Bodrog tes; ha közvetlen utón nem talál meghívás utján megválasztani.
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— Névmagyarosítás. K o v á c s  8-áig terjedő 6 napon át közszem- idegesség, álmatlanság és vérszegény- nálunk 40 és 00 korona között áll. 
(Petruška) István szerencsi lakos lére lesz kitéve, azt mindenki meg- sóg ellen pedig tanárok és orvosok A vallalat részéről ez mmdenképen 
családi nevét belügyminiszteri enge- tekintheti s az elleni észrevételeit a is ajánlják. rósz gazdálkodás, mert lehetetlenné
dólylyel „Szegedikre változtatta. jelzett határidő alatt a város taná- — A Kazlncy utcai közkút, Lapunk teszi iparosainknak az átalakítást s

— Kitüntetéssel vizsgázott főiskolai csához Írásban foglalva beadhatja, egyik olvasójától értesülünk, hogy ez által a sajat üzemének a kiterje-
hallgatók. A közoktatásügyi kormány Határidőn túl beadott észrevételek a Kazincy-ulcának az uj törvény- dósét is akadályozza,  ̂ mert hihetet- 
hivataloslapjának szeptemberi száma- hivatalból fognak visszautasittatni. széki palota körüli lakói nagy viz- len, hogy nagyobb áramfogyasztás 
bán közli azon főiskolai hallgatók — Hadkötelesek nősülése. Rendes hiányban szenvednek. Egy kútra a vállalatra nézve előnyökkel ne 
névsorát, kik az elmúlt tanévben körülmények között mindazon had- vannak utalva, az úgynevezett járná, s hogy arait le nem szallit- 
kitüntetóssel vizsgáztak. Az 549 kötelesek, kik a harmadik korosztály- kántorkutra, melyet nemrég szivattyús hatna. De hat nálunk beletörődnek 
ilyen kitüntetett hallgató közül a hoz tartoznak, kivételes nősülósi szerkezetre alakíttatott át a varos, mindenbe, pedig az ilyen helyzetnek 
sárospataki ev. ref. jogakadémián engedély nélkül házasságot nem Ez a kút, úgy a hogy ellátta vízzel véget kellene vetni, akár a műszaki 
vizsgáztak a következők: Gerber köthetnek. Mivel azonban az ország a közönséget, mióta azonban a ke- vezetésben, akár a nagy haszon után 
Rezső, Giller János, Mahler Sándor, törvényen kívüli állapotban van és rokes kutból szivattyús kutat csinál- való törekedésben van is a hiba. Ila 
Pálovich István, Sztajsich Gergely, igy a 2-ik korosztályból már ki- tak, azóta csaknem állandóan erez- pedig a villaratelep vállalat végkép 
Bállá István, Dóka Lóránt, Gosz- lépett ifjak tőlük nem függő okok hető a vízhiány. Az átalakítás rö elzárkóznék az iparosok jogos köve- 
tonyi Oszkár, Jurenka Pál, Kass miatt elő nem állíttathattak, engedély vid ideje óta harmadszor romlott el telésóvel szemben, állítsanak fel ma- 
Géza, Kis Sándor, Knapp Arthur, nélkül is nősülhetnek, álláskötelezett- a kút szerkezete s ilyenkor napok, guk áramfejlesztő telepet, az enge- 
Stein Jenő, Török Dezső, Vojnich- ségüknek azonban utólagosan eleget sőt egy Ízben hetek teltek el, inig délyt a kereskedelemügyi miniszter 
Tunits István, Zoltán László, Pun- tenni s igy besoroztatásuk esetében ezt a nevezetes kutat helyreállítják. feltétlenül megadja — ha szövetke* 
tigára Rudolf. Szathmáry István dr., a házasságkötésük folytán keletkező Ezen a tarthatatlan állapoton minden zetté alakulva tisztán ipari célokra 
Némák Titusz, Papanek Ernő, hátrányokat is viselni tartoznak. esetre segíteni kell a városnak. Vagy akarják megszerezni a villamos 
Winkler Elemér, Osváth Gyula, — Az élelmes osztrák, l^en gyakran láttassa el erős, tartós szerkezetei, hajtó erőt. Iparosainknak fontos ér- 
Boronkay László, Búza László, előfordul, hogy osztrák iparosok, vagy ha az ilyen szerkezet  ̂ is ki deke, hogy e kérdésben tömörülve 
Hercegh Károly, Nagy Imre. kereskedők árucikkeiket tetszetős van téve ily gyakori romlásnak, saját tevékenységükkel teremtsék

— Nyilvános számadás. Szinnán f. jelszavak alatt hozzák forgalomba, akkor tegyék â  parádés kutszerke- meg magoknak az előrehaladás nél- 
évi julius hó 23-án a „Kossuth4' hogy a közönséget ezzel meg- zetet lomtárba és hadd legyen a külüzhetetlen eszközeit. Fogjanak 
szobor alap javára rendezett nyári tévesszék. Legújabban, mióta nálunk kántorkutból ismét a régi, avult, de hozzá haladéktalanul a kezdeménye- 
inulatság alkalmával bevétel volt a hazai ipar pártolása nagyobb állandóan jó és használható kerekes zéshez, bizton számíthatnak a vevő- 
168 K., kiadás 68 K., 80 fillér. Le- mérvet kezd fölültem, napirenden kút. Viz kell a közönségnek, de nem közönség pártfogására.
vonva a kiadást a bevételből 99 K., van, hogy selejtes, osztrák eredetű modern, cifra kutszerkezet, melv — Ha ideges, nincs étvágya, vagy 
20 fillér maradt a „Kossuth" szobor- gyártmányok „magyar ipar" jelzéssel romlik, törik minduntalan és vizet nem tud aludni, használja a Krieg- 
alap javára, mely összeg a „Felső- látnak napvilágot. A kereskedelmi nem ád. ner-féle tokaji china vasbort, mely
magyarországi Hirlap" szerkesztő- ügyvivő egy ilyen visszaélésre hívja — Szülésznők kerestetnek. Dar gó  páratlan a maga nemében, mert va- 
sége utján rendeltetési helyére kül- föl a hatóságok figyelmét. Deller és B a c s k ó  községekben egy-egy lódi 5 puttonos tokaji borból készül, 
detett. Felülfizettek ez alkalommal: Ottó bécsi élesztő kereskedő ugyanis községi szülésznői állás van üresedés- kellemes izü, erősít, tisztítja és gyara- 
Lehocky Endre és Garai Ármin gyártmányait „magyar ipar Bécsben" ben. Pályázni óhajtók kérvényeiket pitja a vért. Kapható a Korona- 
18—18 K. Danes János 10 K. dr. „Szent István király élesztő" fel- e hó 20-áig nyújthatják be a gál- gyógyszertárban, Budapest, Kálvin- 
Acél Elemér 8 K. Peiszerle József, Írással hozza forgalomba. Mivel ez szécsi főszolgabírói hivatalnál. tér. Kis üveg 3 K. 20 fill„ nagy 6
Sztaniek Jenő és Tyroler Lipót 6—6 a közönség megtévesztésére alkalmas — „Baromfitenyésztés". Hazai K. Póstai szétküldés naponta.
K. Friedmann Sándor 4 K. Para- s igy az ipartörvénybe ütköző ki- baromfitenyésztésünksokatköszönhet — A valódi hírneves Málnási Siculia 
distein család, Prokop József és hágást képez, az első fokú ipar Hreblay Emil állattenyésztési felü- (székhely) gyógyforrásviz főraktára: 
Dombár Etelka 2—2 K. Filecky hatóságok utasittatnak, hogy a hol gyelőnek, a ki nyolc év alatt 10 ZeinplénmegyerészóreKassánNovelli 
Vilmos, üuttraann Lipót, Winkler az ily felirásu gyártmányok találtat- szakmunkát adott a magyar baromfi Sándor utóda üzlete. Miskolcon: 
Emil, Grund József, Freindlich Emil, nak, ott az illettő kereskedő ellen a kedvelők, tenyésztők és gazdák Kovács Herman kereskedelmi ügy- 
Kolozsvári Sámuel, Perndt József, megtorló eljárást tegyék haladók- kezébe, hogy megtanítsa őket a nők, Vezérképviselők: Kassán: Pol- 
dr. Skirpán Ambrus 1—1 K., mely talanul folyamatba. helyes baromfitenyésztés minden Iák Róbert. Miskolczon: Kovács
nemes cél iránti adakozásért a — Napfogyatkozás. Szerdán d. u. fogására. Most legújabb munkájával, Herman. Kapható: gyógyszertárak- 
feut tisztelt urak fogadják ez utón D/a órakor kezdődőleg gyönyörű a „Baromfitenyésztés" cimü s 280 bán és füszerüzletekben. Budapesten 
is a rendezőség hálás köszönetét, részleges napfogyatkozásban gyö- lapra terjedő 115 gyönyörű képpel főraktár: Lux M. drogueria.
Danes János r. bizottsági elnök. — nyörködhettünk. A nap tányérjának ellátott könyvével oly közkivánalom- — Dunky fivérek cs. és kir. udvari
Lapunk szerkesztősége a beküldött 2/a része került a hold árnyékába és nak tett eleget, mely régtől vágya fényképészeknek rendes 2 heti ki 
összeget a nálunk eredetben Őrzött csak 3 óra tájban ragyoghatott újból volt a magyar tenyésztőanek, t. i. rándulásokon kívül, ami legközelebb 
nyugtatvány tanúsága szerint a teljes fényében. hogy egy könyvben minden föltalál- szept. hó 10-én és 11-én lesz, egy
saujhelyi kir. adóhivatalnál 1905. — Harcias cseléd. S z i 1 v á s s y ható legyen, ami a baromfi tenyész- állandó megbízottjuk van itteni roü-
augusztus hó 31-én a „ Ko s s u t h "  Károly megyaszai cseléd ember ittas tósre vonatkozik. Az érdeklődőknek termükben és igy levételek minden 
szobor javára 2206 naplótételszám állapotban össze különbözött munka- melegen figyelmébe ajánljuk e nap eszközöltetnek, 
alatt befizette. adójával és őt tettleg kezdte bántál- könyvet, melyet a szerzőnél Rákos- — T d H U lÓ  f é l v é t c t iH  I d -

— Zempléniek a miskolci sörárpa- mázni. A szomszédok a megtámadott ligeten 3 K. 20 fillérért bérmentve ,,
Vásáron. Az 1905. aug. 22-én Mis- segítségére siettek, de a feldühödött lehet megszerezni. [JdJtK  K ld d O H lV d td ld O d fl .
kolcon megtartott sürárpavásáron a cseléd ezeket is megtámadta és — Vízvezeték Nagyszilva községben. -------. ...
következő birtokosok vettek részt: rajtuk súlyos sérüléseket ejtett, miért Sárosmegye egy kis faluja, mely Kiadótulajdonos:
a jászóvári própostság leleszi, fejszés- is följelentették őt a büntető járás- mindössze 200 lakost számlál, meg- L A N D E SM A N N  MIKSA, 
tanyai, viktortanyai, ricsei és vajdács- bíróságnál, hogy méltó büntetését előzte Ujhely városát a vízvezeték *
kai uradalmai összesen 2305 méter- elnyerje. létesítésével. Nagyszilva község ma- mm • % »
mázsával, továbbá br. Senyey István, — Az ellenőrzési szemlék elmarad- gas dombon fekszik és nincs egyet- 4*ri£ulfl211 lu  01*110
Potockv Dezső, Szentimrey Pál és nak. A hadügyminiszter legújabban len kútja. A szükséges vizet széké- j  ■ J l l v l  11%
gróf Wengerszky Viktor uradalmai elhatározta, hogy az idén nem tartat reken kellett a szomszédos közsé- Oki. SZÖléSZtlŐ.
összesen 3400 mraázsával. A vásár ellenőrzési szendéket, a melyek úgy gekből fuvarozni, arai kivált téli idő- « • 11. &
eredménye nem felelt meg a vára- is eredménytelenek lennének. A ben — sok ügygyei bajjal járt. A OKIK * l)C3K""UfCZ(l 01°. SZ.
kozásnak, melynek oka abban rejlik, tiszteknek és havi díjasoknak be- község ismételten próbálkozott kutak .... - ■
hogy az idei árpa úgy fejlődés, mint mutatását azonban november 4-én ásatásával, de 50 méteres mélység- 2987/905 tk. 
szín tekintetében nem megfelelő. Az megtartják. Nem felel meg tehát a ben sem találtak ivóvizet. Erre most a . . . , . . .
eladási ár 11 K. 80 fillértől 13 K. valóságnak nehány fővárosi lap vízvezetéket készítettek. A viz á rv e ré s i  hirdetm ényi kivonat. 
80 fillérig terjedt. ama hire, hogy a hadvezetőség 1000 m. távolságból jön a község- A királyhelmeci kir. járásbíróság,

— A megtért. Lapun egyik előző rendeletére az idei ellenőrzési szem- ben épített két gyüjtőmedenczébe, mint telekkönyvi hatóság közhírré
számában közöltük, hogy B a l o g  léken letartóztatják és szolgálat- és a község bő mennyiségű, friss, teszi, hogy Winkler Lipót végre- 
Pálné a kényszerűségtől Űzetve, egy tételre csapattesteikhez viszik mind- jó vízzel van ellátva. Nagyszilván bájtatónak Berta János elleni 200 
meggondolatlan pillanatban arra azokat a póttartalékosokat, a kik tehát nem üléseztek, jegyzőköny- korona s jár. iránti végrehajtási 
határozta magát, hogy váltót fog a behívásokat nem kapták meg és veztek, felebbeztek annyit, mint ügyében a királyhelmeci 43 J sz 
hamisítani. A szánalomra méltó igy nem vonultak be. nálunk és — csodálatos — a kér- tjkvben A. I. 480. 865. (1144—1148)
asszony tervét meg is valósította és — Tolvaj kollega. V a r g a  Lőrinc dést mégis közmegelégedésre és 1146. 1147. hrsz. alatt irt ingatlan-
nehogy az igazságszolgáltatás keze helybeli kovácssegéd és U d a András gyorsan megoldották. ból B. 27. sorsz. alatt Berta János
elérje, férjét és kiskorú gyermekeit kollegája lakótársak voltak. Mialatt — A villamos világítási telep és az nevén álló VB jutalékra 12‘> koro-
elhagyva, a városból ösraeretlen Varga hazulról távol volt, Oda fel- iparfejlesztés. Újabban a kis ipar nában.
helyre távozott. A családjától távol- törte kofferjét és abból, ezüst óráját terén az elektromotorok mind- ugyanezen sz. tjkvben f (2696—2697) 
levo asszonyt azonban bántotta a és láncát ellopta. A megszökött jobban alkalmazást nyernek s régi hrsz. alatt irt ingatlanból B 27 
lelkiisraeret és anyai szivének sugal- tolvaj kollegát keresi a rendőrség. mulasztást kívánunk pótolni, midőn sorsz. alatt Berta János nevén’álló 
latára e napokban visszatért övéihez. — Gyilkosság. Prokop János ta- felhívjuk városunk iparosait, hogy a 1/9 jutalékra 144 koronában 
Első dolga volt, hogy bűnét be mási gazdát a tokaji függetlenségi helybeli villamos világítási telep ugyanezen sz. tjkvben 3682 hrsz. 
bsmerve, maga ellen megtegye váltó- közgyűlésről hazamenet eddig isme- igénybevételével műhelyeiket villa- alatt irt ingatlanból B 27 sorsz 
hamisítás miatt a Kijelentést. rét en tettesek meggyilkolták. A mos hajtó erőre rendezzék be. Igen alatt Berta János nevén álló jutái

— Hirdetmény. Sátoraljaújhely vá- tetteseket a csend őrség nyomozza, sok iparnemnél eredményesnek bizo- lékra 50 koronában J
ros polgármestere értesíti az érdé- — A Herkules sör. Bizonyára t. nyúlt s a berendezés és átalakítás a királvhelmeci 905 s/ tikvhpn 
kelteket, hogy az italraérési illeték olvasóinknak is feltűnt már, hogy e sem járna sok költséggel. Sajnos I 1436 hrsz alatt irt ine-ítlanhói 
megállapításának alapjául szolgáló különlegességet nagy költséggel és hogy városunkban, eltekintve iparo’ B. 11. sorsz. alatt Berta János nevén 
s a bontal adó alá eső cikkekről és nagy reklámmal vezeti be a Her- saink indolenciájától, a villamteleD álló 1/9 iutalékra 99 koronában 
bor, sör és szesz kimérésével, vala- kules-sörfőzde (Budapest, Bethlen- állítja fel az ipa viszonyok íy u oS a k rálvhe med’ 028 sí tikban 
mint elárusitásával foglalkozó felek- tér 3.) Értesülésünk szerint a Her való' előhal adásának V a k a g á t "
hé f i a  inna , 1 vi -év‘ L)U,US kule.s'80rt n<rm l?í*neJlé* bevezetni, mert oly horribilis áramárakat szed, 10. sorsz. alatt végrehajtást szenved«

n i 30 8 A  £rt' ű f i í ,  ° y buuno-malata-tápsör melyek inar sokkal kisebb vállalat nevén álló jutalékra 82 koronában,
illetve elárusított italmennyiségeket Icülonlegesseg, hogy minden íntel- áraival szemben is összehasonlitha- az 1034 sz tikvben 1319 1437 i

ije g uf,k ,T ' i r , 9 CSalliJ,llil ‘»‘Ionul magasabbak. Mig más ho- hrsz I t t  irt TngaUanból B. Lmaljaujhely r t. városi ®dc5llgy08ŝ - jak. t. i. nemcsak kitűnő ízű asztali lyen 1 lóerejü elektromotor erőáram sorsz. alatt Berta István nevén álló
lyában f, évi szeptember hó 1-től ital, hanem páratlan étvágyfokozó, költsége havonként 4 korona, addig jutalékra 53 koronába."

71 síim (4) F E L S O M A G V A R O R S Z A G 1  H Í R L A P _______________ Sszombat, szeptember 2



alatt K g a ú a , S ba  7 . T  so” "  f i W m V m i  minőségű 
alatt, végrehajtást szenvedő nevén
álló jutalékra 43 koronában, ( I S Z I d J I  U O r O í T l S L

az 1047. sz. tjkvben 800. hrsz. t t 0 £ " t,CU I U U I  U l l l t M .
alatt irt ingatlanból B. 4. sorsz. literenként 7 0  fillérért,
alatt végrehajtást szenvedő ne/én
álló jutalékra 77 koronában, Q 'z 'ih A  EV*y -'AUckt

az 10(18. sz. tjkvben 1149. hrsz. o Z a D O  f c r Z a e D e t
alatt irt ingatlanból B. 5. 9. sorsz. k i s  t r r i f i k .

JHiníenfélc ásványvíz kapható.
ruegállapitott kikiálltási árban el- ----------------------------------------------
rendeltetik és hogy a fentebb jelzett
ingatlan az 1905. évi szeptember hó f  r » i  i  / f
20 napjának délelőtti 9 orájákor a ^ ü l  ŽIGO i
kir. járásbíróságnál megtartandó nyíl- f  f
vános árverésen el fognak adatni. A több rendbeli hírneves ké- á 

Árverezni szándékozók tartoznak i  szitménvü A
az ingatlan kikiálltási árának 10°/o-át \  y \
kÓBzpénzbenvagy óvadékképes érték- f  7/uiriAna no P ia n ín ó  í
papírokban a kiküldött kezéhez f  LiUll^Ulil íluLlllJU l
bánatpénzül letenni, vagy annak a é i
biróságnál történt elhelyezéséről ki- A esetleg részletfizetésre is. * 
állított szabályszerű elismervényt a \  Ócska zongorák újakkal cse- i
kiküldöttnek átadni. \  ,, _. \

Királyhelmec, 1905. julius hó 16-án f  r^ e vetetne^‘ f
t^ága'iárásbir<íság tolekkün>'vi ha' (  V (Iv a rá l S a an isa lóná l J

Bodnár kir. járásbiró A S.-A.-Ujhelyben. x
■■■■■    I v v v - v v - v v v v - v v v v l

fijtercz-féle vaskereskedésben R é r h e a d ó  n in c e h á 7
w  » ,  M M  « » | h  l m l í . 1
azonnal felvétetik. F V i e a r i o h - f é i e  h » z -
------ ----------------------------------------  b á n ,  u tc á r a  n y í l ó , tá g a sBánóczy Kálmán \ p in c e h á z  b é rb e a d ó .

** "  Bővebbet
pék üzletében  ̂ Sa5ő l ö a s y  T i v a d a r n á l

tanuló felvétetik
Bérbeadó, esetleg eladó a városban egy szép, nagy. 

e g y  h é ts z o b á b ó l , h o n y h á - száraz pinczehelyiség. —  Bö- 
b ó l é s  m e l lé k h e ly is é g e k b ő l  vebbét a kiadóhivatalban.
á lló  la k ó h á z , m e ly b e  a z o n -------------------------------------------------
n a l  be  le h e t k ö l tö z k ö d n i .  €lso sátoraljaújhelyi kerékpár raktár

Közvetítők dijaztatnak. Zemlényi Sánüor
Értekezhetni dr. E r é n y i  M a n ó  órásná| R á u ó C 3 ; l . u t c a .
ügyvéd irodájában S á to r a i  j a -  , . . .  .. . . .

j  j  Elad 68 ve8Z UJ 68 re0* kerékpárokat.
U Jhelyben . Raktáron tart alkatrészeket. Elfogad

— ....................................... '■"■■■■—  ■ bármilyen javítást.

p fo g a k a t is  égisz fogsorokat p  Szőlőtermés eladás.
kiválóan készít Él A dr. Horváth Endre örökösei tu-

#  M íb c r v ^ r  F p r P f l P  P  lajdonát képező, a Nagy Szárhegyen 
mi A CA wiiw £  fekvő, többnyire csemege szőlőből

fogtechnikus álló egész évi termés a legtöbbet
Sátoraljaújhely, Kossuth-u 181 p  ígérőnek eladatik. A vevő maga

f |  Eltört és nem jól illő fogsorok irtózik leszedetni. 
m  átalakítása 2 óra alatt. P  Az írásbeli ajánlatok hozzám

adandók be.
i§W W W W W W % W W W W M iŠ B o r o s s  L á s z ló

Vezérszó : Minden darab szappan a Sohioht névvol, tiszta
------------------- lé s  ment káros alkatrészektől.
J ó t á l l á s .  2S '°00 koronát fize t Schlcht Györgycég Assig-

-i:------------------lba.n bárkinek, aki bizonyítja, hogy szappana u
a „Schicht* névvel, valamely káros keveréket tartalmaz

SCHICHT SZAPPAN

! Hirdetmény j |
I Értesítjük a t.-cz. közönséget, hogy földbirtokokra és ( |
r Sátoraljaújhelyben lévő házakra *

I 10 -7 5  évig terjedd J |

j lörlesstéses kölcsönöket 1 ;
P nyújtunk és fennálló régibb kölcsönöket olcsóbbakra átvál * ‘
*  toztatunk. i j
\  I I
I  Zemplénmegjei kereskedelmi-, ipar- termény- •
K  és hitelbank •
r  Sátoralj •

I h H M H — H t H H H H H H *

hirdetmény.
A „Zemplén-Ladmóczi mész- és agyagipar részvény- 

társaság“ Sátoraljaujhelybeu a t. részvényeseket az

1905. szeptember 16-ának
d. ti. j  órájára a sátoraljaújhelyi kölcsönös önse
gélyző hitelszövetkezet hivatalos helyiségében meg
tartandó rendkívüli közgyűlésre ezennel tisztelettel meg
hívja, a melynek tárgya:

a) az alapszabályok 4. §-ának módosítása az alap
tőke leszállítása tárgyában;

b) egyéb az alapszab. értelmében beadott indít
ványok.

Az igazgatóság,

§ é  ‘ im n
§ m  © e

p  M egjei általános bank részvénytársaság | |
|g |  Sátoraljaújhely

______  (a járásbirósággal szemben.) ______

1  200.000 korona 1
^  teljesen befizetett alaptőkével, ^

m    mSgji&ji brmsí

Elfogad betétet kamatozás végett.
jjjj>    © |

Leszámítol váltó és jelzálogkölcsönöket.

Folyó számla hitelt és Óvadékot nyújt ked- WS,
vező feltétellel.

Eszközöl 10-től 70 évig terjedő törlesztéses 9 1
kölcsönt és elvállal minden a bankszakba vágó 

g g !  megbízást. g g g
p  igazgatósig. M
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B
> ház. 1
{. s zá n n i h á z  a telken M 
3, esetleg a csalogány-utcai ^

M

lehe t: í

r L a j o s  I
ossal
i l i e l y e n .  i

rdeírnény. |
,ensés tudomására ho^atik, |  
?et földbirtokokra és S-?h; ff 
lábakra JO—50 éuij terjedő J

S6S kölcsönöket J
1■e uonatko^ö bőuebb fclui- J  

l^ál a 1
[i Népbank mint Takarékpénztár I
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8° —  — ~ "8
Szőlősgazdák figyelmébe.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az 
igen előnyösen ismert JKalárcsik pál-féle

Por-sajtók szabadalmát
megvettem és azokat gépjavító műhelyemben készíttetem.
Ezen gyártmányt, melyet kiváló szakszerűen készíttetek, 
a legmelegebben ajánlom a t. szőlősgazdák figyelmébe.
A borsajtókat nagy választékban tartom raktáron.

Kiváló tisztelettel
Relsmann Károly

gépjavító műhelye 
a dohánygyár háta mögött.

8o---------  -j j3

I  Bútorgyár |g

g M A J O B O S  G Y U L A  1
| |  asztalos mester. ||S
p  Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely f i

I  Kazinczy-utcza. S á t d í j 311 jHclV• Csörgöi-ut 737. ffi
$ 5  é r n é  ( s a j á t  h á z ,)  0 7 3

»  Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b.
’j  tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett S i
I  b ú t o r  g j  á r a m b a n  fjj
ül a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok, f i  
33 Raktáron tartok báló, ebédlő, szalon és úri szoba be- w  
ü  rendezéseket. Mindennemű asztalos munkát a legrövidebb o || 
H  idő alatt készítek.
US Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását f i
H kiváló tisztelettel M
I  Majoros Gyula ga
^  asztalos mester.
M i S I M a p a a S e i f l B i a E M M M M a B m a B i M

Uj kocsigyártó üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni 

hogy Saujhelyben, saját házamban, (volt Szűcs József féle ház) 
Csörgő n 733 sz. a. a mai kor igényeinek megfelelően berendzett I

koesigyárté mihelyt
nyitottam.

Raktáron tartok kész kocsikat a legfényesebb és leg
modernebb kivitelben és azokat a legjutányosabb árban 
árusítom.

Legrövidebb idő alatt és legnagyobb pontosággal 
készítek mindenféle javításokat és fényezéseket.

Munkáim tartósságáért, valamint az azokban használt 
anyag jóságáért, a legmesszebb menő felelősséget vállalom.

A n. é. közönség b. pártfogásáért esedezve, maradok
kiváló tisztelettel:

/ i  F edák  P á l (V
V /  kocsigyártó. A J



Az összes helybeli tanitézetekben az 1905—1906. 
tanévben használandó ódon uj

TllKMMl
csakis legújabb kiadásban, valamint

papír*, író- és rajzszerek, füzetek, iskolaitáskák
legnagyobb választékban olcsó árakon kaphatók

Liaiiclesiiiaaiii Miksa, és Tsa
könyv-, papir-, raj i -és ir ó s z r r t w f s k f íé s A f o .  ü á to ra ljau jlid j R á k itz i és k a z i n r p i t z a  sarkán Nagy Forenez n k t t

/ * -3 r.
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H9 Kizárólag tiszta gyapjulcelmék és hozzávalók________ \

S  Fö ü z l e t ; B u d a p e s t ,  M úzeum -körút i. I
fii Fiókok: Arad, Belgrád, Debrecen, Fiume, Kassa. Kolozsvár. “ 
M  Miskolc, Nagyvárad, Pozsony, Pécs, Szófia, Temesvár, Zágráb. ^

I  -sr NEUMANN M. *•« “ ]
A  Telefon 220. cs. és kir. udvari szállító Te’efon 220# t  
B  férfi-, fiú és leányka ruha telepe |

1 Miskolc Szóchenyi-utca W . Miskolc I

W férfi és finöltönyök. Külön méret szerinti fju és leányka gyér- |

i  f*}®11®- fővárosi kiállítás. rullík ís icl' 1
m  dallcrok. Személyes felüayele- oltokbh£n folytonos [ 
^  Xöppenyek. tem alatt97 újdonságok érkezése, fi

jg fi szabott árak minden darabon számokban van feltüntetve. $

H h N B B a e i M i a B a B a B C B B S ! ^ a « s m » ^ Í

Tavaszi és nyári idényre
ajánlom gőzre berendezett évok éta jéhirben fonállé

vegyi ruhatisztító intézetemet
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermekruhiinemiieket tisztításra 
u. m. utcai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhaneraüeket 
bontás nélkül.

F e s té sr e  mindenféle női és férfirulianemüeket bontás 
nélkül mindenféle divatos színek megfestésére.

Guvlirozásra női ruhákat
mindenféle szöveteket, selyem, mól, batiszt és krepeket 150 cm. 
hosszúságig elfogadok.

C sipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztit- 
tatnak és gőzhengeren vasaltatnak. — Hímzett kézi munkák is 
a legolcsóbban tisztittatnak.

Magamat a n, é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 
maradtam mély tisztelettel

Rakovszky Sándor,
Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, 
saját házamban, a fogházzal 

szemben.

i jp r .  7 x i ^ :
^  cJCiróeímény. f

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy 
Sátoraljaújhelyben, a Hecske-téren (Májuskut- 
utca) öt év óta fennálló schamott tűzálló agyag
ból készültIII

c s e r e p k á l y h á i m a t
a tullialmozott készlet miatt tetemes ár
kedvezménynyel árusítom. Ez alkalommal 
ajánlom saját készítésű schamott tégláimat 
tűzszekrények és kazánok részére. Úgyszin
tén épület diszitéseket mindennemű rajz
minta után, gyorsan és pontosan készítek a 
legrövidebb időn belül. Kályháim állandó 
jóságáért kezességet vállalok. Megrendelé
seket gyorsan eszközlök.

Kész szolgájuk
B A K E R  K O N R Á D

kályha gyáros.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, továbbá 
földbirtokokra

10-70 évig terjedi j

Zörlesztéses kölcsönöket i5
eszközlűnk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hivatalos 
helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi
Polgári takarékpénztár ésfliUUgykt.

fijifc is i i  sajtók
„HERCULES" folytonosan ható kettős emeltyű 
szerkezettel és nyomóerő szabályozóval a legma

gasabb munkaképesség garantálva. 
H y d r a - u l i k i t B  s a j t ó k  különösen ma
gas nyomás és nagy munkaképesség elérésére
Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó tnorzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyű*
mölcs és főzelék aszalásra, gyümölcs-vágó és há-
mozó-gépek. legújabb szerkezetű szabad, ünmü*
»uuu „VII iivinn ^  r iooíu (JCI MICICÍUH, U S&OgtiUS lOrmaíJCS

valamint a vértetű kiirtására; szőlő ekék.
A  l e g i ö b b  V E T Ö G E P E K  Mayfarth Ph. és Társa 

» A g r i c o l a «  (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.
Mindennemű, mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek 
nélkül, dombon avagy sikon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság i 
és mind amellett a Ti golcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb 
munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna 
és arató gereblyék, széna forgatók, széna- és szalma-prések kézi használatra 
kukorlcza morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trleurök, ekék’ 
hengerek, boronákban és takarmány-készítésre szolgáló gépeket a legújabb 

rendszer és jótállás mell ett gyártanak és szállítanak

Mayfarth Ph, és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak.

B é c s ,  11/1. Taborstrasse 71.
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb 

kiállításokon.
Részletes árjegyzék ingyen és bórmentve.
____ _________________________ Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek {

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.
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